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„Sve je u svetu povezano. Moraćete učiti svoju decu da im 
je pod nogama pepeo naših dedova. Moraćete učiti svoju 
decu isto što i mi učimo našu: da nam je zemlja mati ... 
Zemlja ne pripada čoveku! Čovek pripada zemlji ... Sve je u 
međusobnoj vezi, kao što je porodica krvlju ujedinjena. Sve 
je povezano!“ 
 

Iz pisma poglavice Sijetla američkom predsedniku 

1. UVOD 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Na izbor ove teme uticalo je vreme u kome živimo. Vreme koje 

nam poručuje da moramo preuzeti odgovornost za ono šta smo, šta 
znamo i šta sve moramo znati. Izazov ovog vremena i sredine jeste 
rad na samome sebi, biti otvoren za nova iskustva i otvoriti svoj duh 
u prostoru i vremenu u kojem se živi. Ako te izazove prihvatimo 
možemo provesti život u stalnom razvoju. 

Ovo je istorijski trenutak kada moramo misliti na budućnost. 
Ukoliko razmišljamo o budućnosti onda moramo razmišljati i o 
formiranju nedeljivog trougla ekologije, ekonomije i obrazovanja. 
Samo u njihovom zajedničkom delovanju se mogu ispuniti 
očekivanja  i cilju izgradnje budućnosti koja je vredna čovekovog 
življenja. 

Obrazovanje se mora shvatiti i kao jedno doživotno iskustvo 
koje podrazumeva i razumevanje i proces i primenu, a ne samo 
proces formiranja znanja, umenja i navika.  Taj proces je 
istovremeno usmeren i na pojedinca i na društvo. Osnovni smisao 
obrazovanja sada je, da omogući slobodu mišljenja, prosuđivanja, 
osećanja i imaginacije koje su neophodne za razvoj sposobnosti i 
uspostavljanje (koliko je to moguće), nadzora nad vlastitim životom. 
Ovde se radi o ostvarenju najvažnijeg principa, principa razvoja koji 
teži potpunom ostvarenju ljudi. 

Osnovno problemi XX veka obeležavaju i početak XXI veka. 
Samo neki od njih su: agresivna ekonomska politika,  vojni i ne-vojni 
oblici rata, porast upotrebe naučno-tehničke moći, nehuman odnos 
čoveka prema prirodi, porast svetskog stanovništva sa stalno 
rastućim jazom između bogatih i siromašnih.  Čovek je šireći svoju 
neodgovornu slobodu kolonizovao prirodu i ljudsko društvo. Rasipao 
je i uništavao prirodna bogatstva i društvena dobra po meri svojih  
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--------  CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -------- 

http://www.maturskiradovi.net/eshop/ 
POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD PUTEM ESHOPA , 
REGISTRACIJA JE OBAVEZNA. 

 MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:   maturskiradovi.net@gmail.com 
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